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Transfigurace trojúhelník, hvězda 

Potřebné znalosti: 

• Sériové zapojení rezistorů 

  zapojení „za sebou“  

 

 

 

 

 

• Paralelní zapojení rezistorů 

 zapojení „vedle sebe“ 
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Transfigurace trojúhelník, hvězda 

• Jedná se o speciální druh zapojení, které není ani 
sériové, ani paralelní a je nutný jeho přepočet. 

• Provádíme tzv. transfiguraci (přeměnu) z jednoho 
zapojení do druhého. Zpravidla z trojúhelníku do 
hvězdy. 
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Transfigurace trojúhelník, hvězda 

• Provádíme následující přepočet: 

 

 

Trojúhelník Hvězda 
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Transfigurace trojúhelník, hvězda 

Zadání: s využitím znalosti transfigurace zjisti celkový 
odpor obvodu ke svorkám A a B 
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Transfigurace trojúhelník, hvězda 
Řešení:  

1. označíme jednotlivé uzly 

2. rozmyslíme vhodnou transfiguraci (máme na výběr 
trojúhelník  mezi uzly 1, 2, 4 nebo 2, 3, 4) 

3. Nakreslíme náhradní schéma  
pro transfiguraci (1, 2, 4): 
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Transfigurace trojúhelník, hvězda 
Řešení:  

4. dopočteme odpory Ra, Rb, Rc 

 

 

 

 

 

5. Dostaneme sérioparalelní  
zapojení, řešíme známým způsobem: 
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ÚKOL: 
Pokuste se vyřešit obvod 
transfigurací mezi uzly 2, 3 a 4 



Transfigurace trojúhelník, hvězda - opakování 

1. Nakreslete zapojení do trojúhelníku 

 

 

 

2. Nakreslete zapojení do hvězdy 

 

 

3. Napište vztahy pro přepočet ∆  Y 

R1
R2

R3

uzel 1

uzel 2 uzel 3

Ra

Rb Rc



Použité materiály 
• BLAHOVEC, Antonín. Elektrotechnika. 2., nezm. vyd. Praha: Informatorium, 1997. ISBN 80-860-7318-1. 

• ZAPLATÍLEK, Karel. Základy elektrotechniky ZELí. User.unob.cz [online]. [cit. 2013-09-17]. Dostupné z: 
http://user.unob.cz/zaplatilek/ZEL/Index.htm 

• Transfigurace. In: Wikipedia: the free encyclopedia [online]. San Francisco (CA): Wikimedia Foundation, 
2001- [cit. 2013-10-18]. Dostupné z: http://cs.wikipedia.org/wiki/Transfigurace_(elektrotechnika) 

• TYRBACH, Jaromír. Transfigurace trojúhelník - hvězda. TransfiguraceD-Y.pdf [online]. 2010 [cit. 2013-10-18]. 
Dostupné z: http://web.telecom.cz/tyrbach/Transfigurace%20D-Y.pdf 

 

Použité obrázky 
 

1. Schémata byly vytvořeny programem profiCAD, licence: VSŠ a VOŠ Moravská Třebová 
http://www.proficad.cz/ 

 

 

 

 

 

 

 

http://user.unob.cz/zaplatilek/ZEL/Index.htm
http://cs.wikipedia.org/wiki/Transfigurace_(elektrotechnika)
http://www.proficad.cz/
http://www.proficad.cz/
http://www.proficad.cz/

